

**ΕΝΩΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΔΕΗ  
ΤΟΠΙΚΗ ΔΙΟΙΚΟΥΣΑ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΗΣ ΚΟΜΟΤΗΝΗΣ**

**20/05/2015**

**ΠΡΟΣ:** Υπουργείο Παραγωγικής Ανασυγκρότησης Περιβάλλοντος και Ενέργειας.

Επιστολή ενημέρωσης για τις δυνατότητες του ΑΗΣ Κομοτηνής που μπορούν να αξιοποιηθούν ώστε να λειτουργήσει ως μοχλός ανάπτυξης στην περιοχή της Ροδόπης.

Αξιότιμε κύριε υπουργέ, παίρνουμε το θάρρος να σας στείλουμε αυτήν την επιστολή, γιατί ο μαρασμός της ΒΙ.ΠΕ., η ανεργία που μαστίζει τον νομό, αλλά και η έλλειψη προτάσεων που θα οδηγούσαν σε κάποια λύση των θεμάτων αυτών, μας προβληματίζει έντονα και νιώθουμε πως ο σταθμός μας θα μπορούσε να συντελέσει ώστε να βρεθεί μια έξοδος για τα προβλήματα αυτά.

Πολύ σύντομα θα προσπαθήσουμε να περιγράψουμε τις δυνατότητες του σταθμού ξεκινώντας από το πάγιο αίτημα μας για την κατασκευή της καινούργιας μονάδας που όλο για αυτήν ακούγαμε...και που τότε δεν ξεκίνησε.... Καταλαβαίνουμε ότι ο αρχικός σχεδιασμός προσέκρουσε σε μια εποχή δύσκολη, ωστόσο μέσα σε αυτήν την εποχή την δύσκολη, έγιναν ακριβότερες επένδυσης από μηδενική βάση (και καλός έγιναν) σε άλλα σημεία της χώρας.

Κατά την ταπεινή μας άποψη, αν υπάρχει ανάγκη να φτιαχτεί μια μονάδα φυσικού αερίου, η φθηνότερη λύση θα ήταν η Κομοτηνή μια και εδώ υπάρχουν ήδη εγκαταστάσεις που αναμένουν την μονάδα που δεν έγινε ποτέ...

Όταν κατασκευαζόταν ο ΑΗΣ Κομοτηνής υπήρχαν σκέψεις να πραγματοποιηθεί μια μελέτη η οποία είχε ως αντικείμενο της την τηλεθέρμανση της πόλης της Κομοτηνής από τον σταθμό. Ωστόσο το ενδιαφέρον δεν μετουσιώθηκε σε πράξη για πολλά χρόνια, μέχρι που με πρωτοβουλία του σταθμού και του δημάρχου το θέμα ανακινήθηκε λόγω της μεγάλης αύξησης στο πετρέλαιο θέρμανσης. Και ενώ πιστεύαμε ότι το έργο θα πάρει τον δρόμο του, ξαφνικά σταμάτησε ως...ασύμφορο...

Τα σχέδια πώλησης του σταθμού που εντάθηκε στην μικρή ΔΕΗ ήταν που καθιστούσαν το έργο ασύμφορο. Τώρα που όπως θέλουμε να πιστεύουμε η μικρή ΔΕΗ αποτελεί παρελθόν και με την συνεργασία του δήμου Κομοτηνής καλό θα ήταν να ξαναδούμε το έργο για το καλό της περιοχής και των κατοίκων της. Πιστεύουμε ότι η περιοχή μας το δικαιούται μιας και κανείς δεν μπορεί να ισχυριστεί ότι έγιναν ποτέ σοβαρές επενδύσεις στην Θράκη πλην του ΑΗΣ Κομοτηνής.

Δεν ήμαστε ειδικοί στα θέματα τηλεθέρμανσης ωστόσο γνωρίζουμε καλά ότι σε ευρωπαϊκές χώρες αντίστοιχες μονάδες με τον ΑΗΣ Κομοτηνής θερμαίνουν πόλεις και δεν το κάνουν με ζημία.

Η ΒΙ.ΠΕ. της περιοχής έχει καταντήσει τρομακτική τα πρωινά λόγω της ερημιάς που την μαστίζει. Εργοστάσια στέκονται αδεία και εργαζόμενοι που θα έπρεπε να δίνουν ζωή σε αυτά απουσιάζουν. Ο ΑΗΣ Κομοτηνής θα μπορούσε να δώσει ένα κίνητρο σε επιχειρήσεις να ξαναλειτουργήσουν προμηθεύοντας με θερμική ενέργεια τις δραστηριότητες τους (ατμό, ζεστό νερό) με πολύ χαμηλότερο κόστος από ότι θα απαιτούνταν αν την παρήγαγαν μόνοι τους (λέβητες-καύσιμα).

Έτσι η ΒΙ.ΠΕ. Κομοτηνής θα αποκτούσε ένα πλεονέκτημα για κάποιον που θα ήθελε να προβεί σε μια επένδυση.

Τέλος ακόμα και η αναβάθμιση της μονάδας με κάποιες εσωτερικές παρεμβάσεις, (βελτίωση βαθμού απόδοσης, τροποποιήσεις και ενίσχυση επιμέρους σημείων της μονάδας που θα καθιστούν την μονάδα ποιο ευέλικτη και με μεγαλύτερες αντοχές στις συχνές εκκινήσεις που απαιτεί τον νέο περιβάλλον της αγοράς ενεργείας) που θα βοηθούσαν την μονάδα να βγει μπροστά από κάποιους ανταγωνιστές της, θα μπορούσαν να προσφέρουν θέσεις εργασίας και γενικότερα να κινήσουν την αγορά της περιοχής.

Δεν πρέπει να παραβλεφθεί και το φράγμα της Γρατινής το οποίο μπορεί να υδροδοτήσει την πόλη της Κομοτηνής τουλάχιστον ένα μέρος της.

Έργο που και αυτό θα μπορούσε να ανακουφίσει την ανεργία της περιοχής.

Ειλικρινά ελπίζουμε να δοθεί η δέουσα προσοχή σε αυτές τις προτάσεις μας και να μην χαθεί άλλη μια ευκαιρία ανάπτυξης της περιοχής.

Καλούμε το υπουργείο σας, να εκμεταλλευτεί τις δυνατότητες του ΑΗΣ Κομοτηνής να πάμε την μονάδα ένα βήμα μπροστά και μαζί και την οικονομική δραστηριότητα του νομού. Καιρός να περάσουμε από την τεχνητή απαξίωση στην ανάπτυξη που μας αξίζει.

Θα ήταν μεγάλη μας χαρά ο υπουργός ενεργείας να επισκέπτονταν την περιοχή και τον σταθμό και έτσι να υπήρχε η δυνατότητα να ανταλλάξουμε απόψεις για μια ελπίδα προώθησης της ανάπτυξης στην παραμελημένη Θράκη.



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
Σ.ΣΙΔΗΡΟΠΟΥΛΟΣ

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
Χ.ΑΔΑΜΙΔΗΣ